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Ata da 7ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2023. 
https://www.facebook.com/camaramunicipalmissaovelha/videos/1586336111884779 

 
 
 
No 15º (décimo quinto) dia do mês de março do ano dois mil e vinte e três 
(2023), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, 
Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo – 1º Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, 
Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, 
George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, José Levi Almeida 
Macêdo, Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson Pereira Araújo. O 
Vereador José Nairton Macêdo Costa apresentou atestado médico por 
um período de 30 (trinta) dias.  Iniciando os trabalhos presenciais com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, a chamada nominal dos 
Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com a 
posse do suplente do Partido dos Trabalhadores, Vereador Alberto Pinheiro 
Roberto que após prestar o juramento contido no Regimento Interno do Poder 
Legislativo, o Parlamentar adentrou no Plenário sentando-se ao lado de seus 
Pares de Bancada. Em ato contínuo foi submetida ao julgamento dos Edis a Ata 
da Sessão anterior que foi devidamente aprovada por unanimidade.  
EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 013/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 08 DE MARÇO DE 
2023, CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
015/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO 
MACÊDO, DATADO DE 15 DE MARÇO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: 
INSTITUI O PROGRAMA DE COOPERAÇÃO E O CÓDIGO SINAL 
VERMELHO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Proposições encaminhadas para a 
Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. PROJETOS PARA A 
ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 014/2023, DE AUTORIA 
DO VEREADOR ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, DATADO DE 08 DE 
MARÇO DE 2023, CUJA EMENTA: “DENOMINA O EQUIPAMENTO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO DE 
RESOLUÇÃO Nº 004/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
MACÊDO, DATADO DE 01 DE MARÇO DE 2023, CUJA EMENTA: DISPOE 
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SOBRE A CRIAÇÃO DA CENTRAL DA CIDADANIA, NO ÂMBITO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 001/2023, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 01 DE 
MARÇO DE 2023, CUJA EMENTA: INDICA AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR O FUNDO DE AUXÍLIO A ESTIAGEM 
PARA OS AGRICULTORES FAMILIARES POR RAZÃO DO FENÔMENO DA 
ESTIAGEM OU EXCESSO HÍDRICO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: 
Ofício para a Secretaria Municipal de Saúde / Vigilância Sanitária solicitando a 
vistoria de uma equipe para providenciar medidas sanitárias cabíveis em imóvel 
abandonado. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício 
parabenizando o Sr. Expedito Cipriano, residente no Sítio Terra Dura, em razão 
da passagem do seu aniversário natalício; Ofício para a SEINFRA solicitando roço 
lateral da estrada vicinal de acesso ao Sítio Serra do Mãozinha. Ver. George 
Fechine Tavares-PDT: Ofício direcionado ao Sr. Antônio Rodrigues Roberto 
parabenizando-o pela passagem do seu aniversário natalício.  Sra. Angélica 
Gonçalves de Barros em virtude da passagem do seu aniversário natalício; Ofício 
endereçado a SOP/Ce pedindo informação sobre a obra da escola 
profissionalizante localizada as margens da CE-293 no Bairro Nelson Cândido de 
Macêdo em nossa cidade. Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: 
Ofício para a Secretaria Municipal de Educação solicitando informações acerca da 
falta de livros didáticos na rede pública de ensino; Ofício endereçado a Secretaria 
Municipal de Trabalho e Assistência Social pedindo informação a respeito do 
pagamento e cadastro do aluguel social referente a pessoas desabrigadas na 
localidade do Distrito de Jamacaru. Ver. Vaneuson Araújo-MDB: Ofício 
parabenizando o Padre Vileci Basílio Vidal da Igreja de Nossa Senhora localizada 
no Distrito de Jamacaru, em virtude da passagem do seu aniversário natalício; 
Ofício destinado a SEINFRA solicitando serviço de manutenção na pavimentação 
da Rua Filemon Lourenço no mesmo Distrito. Ver. Francisco Rafael Tavares 
de Luna-PDT: Ofício endereçado ao Gestor Municipal solicitando a instalação de 
uma Unidade de Pronto Atendimento na Saúde Básica (24 horas) no Distrito de 
Jamacaru como também informação sobre a obra paralisada da escola localizada 
no Bairro Boa Vista; Ofício para a SEINFRA pedindo a realização de serviço de 
limpeza urbana na localidade do Bairro Boa Vista com atenção para a poda de 
árvores. Ver. Alberto Pinheiro Roberto-PT: Ofício destinado a Secretaria 
Municipal de Saúde solicitando informações sobre a ausência do veículo destinado 
ao transporte de pessoas em tratamento de saúde na localidade do Sítio Terra 
Dura.   Ver. Juarez Landim Barros-MDB: Ofício destinado a Secretaria 
Municipal de Educação solicitando respostas sobre a falta de transporte escolar e 
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as consequentes ausências dos alunos nas unidades de ensino localizadas no Sitio 
Olho D’água, Sítio Riacho Seco e no Distrito de Jamacaru. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Ofícios destinados a Gestão Municipal solicitando serviços 
e informações, a saber: Colocação de agentes ambientais na Cachoeira de nossa 
cidade objetivando orientar os visitantes; Recuperação da iluminação pública na 
localidade dos Sítios Extrema, Terra Dura, Pontal da Serra e Vila do Aleixo; 
Conserto da cadeira odontológica da UBS do Sítio Pinheira; Serviço de 
manutenção na infraestrutura (esgoto) da Rua Dona Quiterinha no Distrito de 
Jamacaru; Serviço de limpeza urbana nas ruas do Bairro Novo Milênio com reparo 
na iluminação pública; Implantação de uma Unidade Básica de Saúde na 
localidade da Vila da Cachoeira; Recuperação do acesso viário rural no Sítio 
Riachão; Construção de posto de saúde na Vila Extrema; Recuperação da 
iluminação pública nas localidades do Distrito de Missão Nova como também na 
Avenida Cel. José Dantas no trecho compreendido entre a Sede do Poder 
Executivo e a E.E.M. Monsenhor Antônio Feitosa. Ver. Marley Macêdo-PDT: 
Ofício endereçado ao Pároco da Paroquia de São José, Padre Antônio Luiz, 
parabenizando-o pelas festividades alusivas ao Padroeiro da nossa cidade, o 
Glorioso São José; Ofício parabenizando o estudante Antônio Jeferson Rocha 
Feitosa em virtude da apresentação da sua tese de pós graduação na 
Universidade Regional do Cariri – URCA; Ofício endereçado a SOP/Ce 
encaminhando a tese ora mencionada no Expediente anterior; Ofício para o 
Secretário Municipal de Segurança e Cidadania solicitando organização do trânsito 
nas ruas e avenidas da nossa cidade durante a realização da feira livre haja vista 
a imperiosa necessidade de colocar os agentes do Demutran em atividade das 
suas funções constituídas.; Ofício destinado a Secretaria Municipal de Educação 
solicitando melhorias na estrutura física da Biblioteca Pública Municipal; Ofício 
parabenizando o Maestro Ricardo Pereira Bernardo pela iniciativa de reativar a 
Banda de Música Maestro Gilvan Duarte de nosso Município.   ORDEM DO DIA: 
Foram apreciados, votados e aprovados por unanimidade, as seguintes Matérias: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 014/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, DATADO DE 08 DE MARÇO DE 2023, 
CUJA EMENTA: “DENOMINA O EQUIPAMENTO PÚBLICO QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2023, 
DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE MACÊDO, DATADO DE 01 DE 
MARÇO DE 2023, CUJA EMENTA: DISPOE SOBRE A CRIAÇÃO DA 
CENTRAL DA CIDADANIA, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE 
INDICAÇÃO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 01 DE MARÇO DE 2023, CUJA EMENTA: 
INDICA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR O 
FUNDO DE AUXÍLIO A ESTIAGEM PARA OS AGRICULTORES FAMILIARES 
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POR RAZÃO DO FENÔMENO DA ESTIAGEM OU EXCESSO HÍDRICO NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”,  Em seguida foram devidamente votados e 
aprovados todos os Requerimentos apresentados no Expediente Legislativo. 
PALAVRA FACULTADA: A etapa seguinte, considerada como autêntica 
manifestação democrática de direito onde os Legisladores apresentam suas 
opiniões, sejam elas de maneira crítica ou elogiosa cujos debates são inerentes 
ao dia a dia político administrativo do nosso Município, na Sessão de hoje, a 
oratória teve seu início pelo Vice-Presidente da Casa, Ver. Marley Macêdo-
PDT: Saudou a todos, fez o seu discurso pautado nos desafios politico-
administrativo que a atual Gestão enfrenta, principalmente na reconstrução de 
Missão Velha(CE) conforme falado pelo Edil, os setores que mais necessitam de 
atenção são: infraestrutura, saúde e educação, mas, a equipe comandada pelo 
Dr. Lorim em conjunto com corpo de Secretários não medem esforços a fim de 
proporcionar melhorias para o povo de Missão Velha(CE). Dando continuidade no 
seu discurso, o jovem Parlamentar falou a respeito da visita na comunidade do 
Sítio Barra da Caiçara onde mencionou o fato do atendimento médico semanal 
para a localidade em tela, haja vista que conversas com o Prefeito, o mesmo 
disponibilizou melhorias na infraestrutura do ponto de apoio a saúde básica no 
referido equipamento público como também, em seguida, mencionou a reforma 
da Praça aonde é celebrada mensalmente a missa em louvor ao Padre Cícero 
Romão Batista, localizada no popular Bairro da Maternidade, uma demanda 
antiga que finalmente foi acatada e resolvida por uma Administração ao longo de 
vários anos de reivindicação. Prosseguindo, o Pedetista enumerou um conjunto 
de demandas que se tornaram desafios administrativos, porém, em momento 
algum o Município dispõe de meios para saná-los de imediato, embora os 
esforços da Gestão sejam diuturnos, como exemplificados pelo orador quanto à 
visita do Dr. Lorim na capital do Estado, mais precisamente na Secretaria 
Estadual de Saúde visando obter melhorias no atendimento da nossa saúde 
pública. Para encerrar, o Edil permaneceu no assunto até o término do seu tempo 
regimental. Ver. Enoque Leite-PDT: Saudou a todos, o Parlamentar 
componente da Bancada Situacionista falou sobre a aprovação do PL de sua 
autoria cuja ementa versa sobre a demonização de um equipamento público 
localizado na comunidade do Sítio Terra Dura na pessoa do Sr. Antônio Joaquim 
Pereira (in memorian), na oportunidade, o Edil mencionou o fato da total 
recuperação do bem público como também justificou a cobrança realizada pelo 
Vereador Alberto Pinheiro Roberto no tocante ao carro da saúde pública utilizado 
para o transporte de pacientes da referida localidade bem como a recuperação da 
nossa malha viária rural bastante atingida pelas fortes chuvas ocorridas nos 
últimos dias. Dando continuidade, o 1º Secretário da Mesa Diretora, o Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Saudou a todos, inicialmente falou sobre o 
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Projeto de Indicação de sua autoria votado e consequentemente aprovado pela 
unanimidade dos seus Pares, em seguida, o Sindicalista Eduardo Honorato frisou 
a necessidade de atendimento médico 24h na UBS do Distrito de Jamacaru, 
assunto já devidamente conversado com a atual Administração Municipal. 
Prosseguindo, o Pedetista recorreu ao assunto do Hospital da nossa cidade, 
apresentando números favoráveis a respeito daquela unidade de saúde como 
também falou sobre a situação das nossas estradas rurais, em especial atenção a 
localidade do Sítio Terra Dura que tem a promessa do Prefeito Municipal em 
recuperar, por completa, toda a malha viária. Verª Macielle Dantas Brandão 
Macêdo-MDB: Cumprimentou a todos, foi breve ao fazer uso do microfone 
falando exclusivamente sobre a Matéria de sua autoria votada e aprovada por 
unanimidade na Sessão de hoje, o Projeto de Resolução cujo objeto diz respeito à 
criação da central da cidadania para expansão dos direitos civis, políticos, sociais 
e humanos no âmbito do Município de Missão Velha(CE).  Sem oradores e nada 
mais havendo a tratar, a Sra. Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que 
para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário fiz digitar a 
presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 
Missão Velha(CE), 15 de março de 2023. 
 
 
 
 
           Verª. Macielle Macêdo-MDB                      Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
                         Presidenta                                                     1º Secretário 
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